

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертацию Н.В. Руденко «Философские взгляды Ли Чжи (1527–1602) в «Книге для сожжения»», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – История философии**

Руденко Николай Владимирович в 2013 г. с отличием окончил специалитет Новосибирского государственного университета по специальности «Востоковедение», в 2016 г. – магистратуру Сямэньского университета (КНР) по специальности «Китайская философия». В 2018 г. был прикреплен в качестве экстерна для сдачи кандидатских экзаменов в Институт философии РАН, с 2015 г. по настоящее время является младшим научным сотрудником отдела Китая Института востоковедения РАН.

В процессе работы в отделе Китая Руденко Н.В. показал себя ответственным и исполнительным сотрудником, активно участвуя в научно-исследовательской, научно-организационной и редакционно-издательской работе отдела, а также принимая участие в научных мероприятиях вне отдела, в том в авторитетных научных конференциях числе за рубежом. В ходе осуществлённых к настоящему моменту научных исследований, связанных с написанием диссертации, Руденко Н.В. проявил себя как квалифицированный специалист с высоким уровнем теоретической и языковой подготовки, обладающий более чем достаточным багажом знаний и компетенций для работы в научных дисциплинах по избранной тематике.

Диссертация посвящена сложной и актуальной теме – философским взглядам Ли Чжи (1527–1602), одного из наиболее самобытных, но вместе с тем и малоизученных китайских философов эпохи Мин (1368–1602), реконструированным на основе его весьма оригинальной «Книги для сожжения». Полученные в диссертационном исследовании результаты отличаются текстологической фундированностью, методической выверенностью, теоретической обоснованностью и научной новизной, полностью соответствуя требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК.

В работе над диссертацией Руденко Н.В. достиг поставленной научной цели, заключавшейся в определении главных философских идей Ли Чжи, выявленных на основе анализа его высказываний по основным теоретическим темам, число которых оказалось равным 15-ти. Кроме того, диссертант установил, что рассматриваемый источник имеет сложную структуру, состоящую из текстов разных жанрово-тематических групп, 16 из которых он выделил и описал в разделе «Разнородные произведения». В целом диссертационное исследование отличается глубиной проработки

материала, оригинальностью использованных методов, в том числе статистических, а также ясностью изложения и обоснованностью итоговых выводов. Не имея аналогов в отечественной науке, диссертация представляет значительную ценность и для мировой науки.

Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены и получили положительную оценку на международных и российских научных конференциях. Руденко Н.В. за время работы над диссертацией опубликовал 11 научных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, входящих в список ВАК Министерства высшего образования и науки РФ.

Считаю, что диссертация Руденко Н.В. «Философские взгляды Ли Чжи (1527–1602) в “Книге для сожжения”» полностью соответствует требованиям Положений ВАК Министерства высшего образования и науки РФ, а соискатель заслуживает присвоения ему учёной степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – История философии.

Научный руководитель,  
д.филос.н., профессор,  
заведующий отделом Китая  
Института востоковедения РАН,  
Москва, Рождественка, 12

8 (495) 621-18-84, [arkobzev@gmail.com](mailto:arkobzev@gmail.com)



Кобзев А.И.  
11 июня 2019 г.

Подпись А.И. Кобзева удостоверяю: